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Tentamen i MMGF11 Analys och linjar algebra del 2.

Losningarna skall presenteras pa ett sadant satt att rakningar och resonemang blir latta
att folja. Motivera dina svar. Gréans for G ar 12 poang, och grans for VG ar 18 poang.
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1. En matris A har egenvektorerna u; = | 0 |, us = 1 ochus;= | —1 | med
0 0 1
motsvarande egenvarden A\; = 3, Ay =1 och A3 = 2. Bestam matrisen A. (3p)
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a) Bestdm en ortogonal bas fér nollrummet Nul(A). (3p)
b) Bestdm ortogonalprojektionen av u pa Nul(A). (1p)
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3. Lat A = . 1 och b = L Bestam minstakvadratlosningen till prob-
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lemet Ax = b. Bestdm dven avstandet mellan b och kolonnrummet Col(A). (3p)

4. Ar nedanstaende pastaenden sanna eller falska? For att fa poang for ritt svar maste
du motivera varfor ett pastaende ar sant eller ge ett motexempel som visar att det

ar falskt.
a) Om A och P &r kvadratiska matriser och P ar inverterbar sa har B = PAP™!
samma karakteristiska polynom som A. (1p)
b) Om a &r en vektor i R” och {b;,bs} &r en bas for ett underrum W, da &r

b b

a— %bl — ﬁbQ ortogonal mot W. (1p)
¢) Q(zy,m2) = 23 + 4x129 + 23 > 0 for alla reella varden (a1, o). (1p)
5.a) Los differentialekvationen y' = 2z(y? + 1) déar y(0) = 1. (2p)
b) Los differentialekvationen y” — 2y’ — 8y = e”. (3p)

6. Bestam den primitiva funktionen

3+ 1
/ (x4 1)(z+2) de.

(2p)
— 1
7. Avgor med hjalp av Cauchys integralkriterium om Z i e ar konvergent eller
k=0
divergent. (2p)
8. Berédkna gransvardet
In(1 + 2z) — sin(2z)
-0 exp(2x?) — cos(z)
med hjalp av MacLaurin utveckling. (3p)

Vand



Nagra standard MacLaurin utvecklingar:

2 £E3

ex:1+x+%+§+...+z_7;+@(xn+1)
ln(1+:v):x—%2+%3_...+(_1)n—1%+0($n+1)
(1+x)a:1+am+wxz+_”+Oz(a—l)..ﬁ'(a—n+1)
Sin(a:):x—:;—j—f—z_j_ ot (= )n_l(QiQill)!—i_O(xan)
cos(z) =1— Z—T + Z_Z: ey (_1)n(;;7;‘ + Oz
arctan(z) _x—%3+%5_ (= )n—1%+0($2n+1)
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